

早报小记者参加世界野生动植物保护日主题活动

守护生态美 我们在行动

近日,来自丰泽区第三实验小学、丰泽区第五中心小学的小记者参加了3月3日世界野生动植物保护日主题活动。当天,在泉州观鸟学会科普老师们的带领下,小记者上了一堂有趣的保护野生动植物科普课堂,从中探索到了很多珍稀野生动植物的奥秘、候鸟迁徙以及如何科学救助鸟类等相关知识。随后,小记者参观了泉州湾河口湿地省级自然保护区宣教馆,了解到了有关湿地、红树林、候鸟迁徙路线及珍稀海洋动物的相关知识,有效提高了保护野生动植物、保护环境的意识。

融媒体记者 林婷瑜 郭晓凤 文/图



科普课堂中,小记者们感受生态之美。

★一起保护野生动物

□小记者 赖语希
(丰泽区第三实验小学五年级)

科普课堂中,老师向我们介绍了野生动物的种类,有偶蹄类、鸟类、灵长类、昆虫类、哺乳类等等。我们还认识了许多国家一级保护野生动物,比如憨态可掬的大熊猫、被称为“神话之鸟”的中华凤头燕鸥,还有被称为“蝶中皇后”的金斑喙凤蝶……通过讲座,我们了解到了许多野生动物的习性,知道了野生动物与人类的重要关系,明白了保护野生动物的意义。我们不得贩卖、食用野生动物,让我们一起行动起来,保护野生动物,共创和谐家园。(指导老师:王珍瑜)

★人类的朋友

□小记者 林晨旭
(丰泽区第三实验小学四年级)

科普课堂中,我知道了许多鸟儿的相关知识,比如:黑脸琵鹭在觅食的时候把嘴伸进水里靠触觉觅食;画眉的名字和古代美女西施有关;勺嘴鹬的身体特别小巧,总长度在15厘米左右……这些全都是国家一级二级保护野生动物,是人类的朋友,是我们应该保护的动物。

在宣教馆里,我看到了许多动物标本,有中华白海豚、绿海龟、大杜鹃等许多珍稀的动物标本。在我深感震撼的同时,也知道了大自然弱肉强食的规则。最好玩的非VR眼镜莫属了,当你戴上它的瞬间,你一定会猛地恍惚,感觉自己居然飘在半空中,往下一看整个湿地尽收眼底,往前看去,一群黑脸琵鹭朝向你飞来……我在惊讶之余也深感大自然的奇妙。(指导老师:陈馨怡)

★“舞者”黑脸琵鹭

□小记者 林瑾彤
(丰泽区第三实验小学五年级)

一走进宣教馆,我就被眼前的景象所吸引。各种形态各异的鸟类标本陈列在展柜里,栩栩如生地展现在眼前。有的鸟儿翩翩起舞,仿佛在天空中翱翔;有的鸟儿昂首挺胸,好像在展示着自己的骄傲;有的鸟儿悠哉地躺在树枝上,沐浴阳光。我仿佛置身于一个奇妙的鸟类世界,不禁感叹大自然的神奇。

在众多的鸟类标本中,黑脸琵鹭给我的印象最深刻。它身材修长,黑色的羽毛在阳光下闪烁着迷人的光泽,头顶有一撮白色的羽毛,犹如一顶洁白的帽子,显得格外的引人注目。它那长长的嘴巴和优雅的姿态,使我想起了一位翩翩起舞的舞者。我还了解到了它们的生活习性。它喜欢在水边觅食,捕食时会将长长的嘴巴伸入水中,一边移动,一边像机枪似的扫荡。它们的翅膀宽大,可以帮助它们在水中迅速地捕捉猎物。

这次活动让我深刻地意识到保护环境的重要性。我们应该守护大自然,保护鸟类等生物的生存空间。希望更多人一起来守护这个美好的地球家园。



小记者参观宣教馆认识湿地的重要性



小记者近距离观察箱包检测

晋江市明江实小小记者走进晋江市质量计量检测所 探秘产品体检 学当小质检员

产品质量是否安全、计量是否合格是大家时刻关心的问题。3月14日,晋江市明江实验小学小记者来到晋江市质量计量检测所,参与该所实验室开放日活动。现场,技术人员为小记者们展示了鞋类、伞具、食品和常见计量器具的“体检”过程,让小记者们了解不同仪器的检测原理及检验项目。小记者们还体验了酸碱中和反应、天平使用、眼镜焦距测定等趣味小实验,在丰富多彩的活动中,学习质量计量检测知识,体会质量计量检测工作在守护美好生活中扮演的重要角色。

融媒体记者 傅蓉蓉 通讯员 黄贇 文/图

★探索检测奥秘

□小记者 杨佳颖
(晋江市明江实验小学四年级)

我们走进了检测所,探索质量计量检测的奥秘。检测所的叔叔阿姨带着我们参观了各个实验室,为我们传递产品质量计量安全知识,加深了我们对质量计量检测的认识。在实验室里,大家面对各种检测仪器,有的好奇地研究仪器的运转方式,有的迫不及待地凑上前仔细观察,有的礼貌地向叔叔阿姨提出自己的疑问……每个人都兴奋不已。

生活中每一样产品都是经过严格检测,才能更安全地使用。在这里,我想对检测所的叔叔阿姨们说一声:“谢谢你们!”

(指导老师:陈玟玟)

★生活中的计量

□小记者 符梓晗
(晋江市明江实验小学四年级)

我们参观了与质量计量有关的各种检测仪器,这些仪器可以根据不同需求,检测产品的质量或计量,精准度非常高,大家看得目不转睛。通过仪器,技术人员告诉我们计量在生活中的应用,例如医学中常用的温度计、近视眼镜度数、燃气表等。完备的设施、精密的仪器、严谨的检测过程、沉浸式的现场体验令我受益匪浅,也让我感受到检测工作在维护交易公平公正中的重要性。(指导老师:陈燕妮)

★检测的重要性

□小记者 陈雅琳
(晋江市明江实验小学四年级)

走进检测所,我们见到了各种精密的检测仪器,有趣的是实验室里竟然有检测尺子的工具,我不禁产生疑问:“难道我们用的尺子不准确吗?”检测所的阿姨笑着说:

“生活中有各种计量工具,这间实验室里的仪器就是用来检测大家用的计量工具是否准确、合格。”通过参观,我们知道了检测所还可以检测行李箱是否防摔、耐磨,雨伞是否抗风、防腐蚀,鞋子是否耐磨、透气、耐折……

在这里,我们收获了一箩筐的知识,意识到了质量计量检测的重要性。(指导老师:陈珊珊)

★科技的力量

□小记者 范雨微
(晋江市明江实验小学四年级)

一进检测所,我仿佛置身于一个神奇的世界。每一台检测仪器、每一项检测过程蕴含着科技的力量。检测所的叔叔阿姨为我们揭开了质量计量检测的奥秘。

触摸这些精细的仪器时,我对生活中的产品质量安全有了更深刻的理解。只有通过精确的计量和严格的质量检测,产品才能达到优质标准,为消费者提供安全、可靠的产品,让我们的生活更加美好。“科学、公正、准确、高效”是检测工作的原则,也是我们要学习的严谨的工作态度。(指导老师:蔡婉红)

★收获质检知识

□小记者 夏雨菲
(晋江市明江实验小学三年级)

检测所里分布着不同的实验室,每个实验室有不同的功能,比如食品实验室的仪器可以检测食品添加剂是否符合相关规定等。我印象最深的是伞具检测,一台大型机器模拟强风天气,检测雨伞能不能扛得住大风。

这次,我用眼睛观察,用耳朵聆听,用心感受,用笔记录,将知识定格在纸上。我相信,只要不断努力,一定能成为一名优秀的小记者,学到更多知识!

(指导老师:潘红华)